

媒体·运动

哈登暴走，火箭128:115胜勇士，拒绝被横扫

“得州小强”这回能还魂吗

本报记者 刘伟

火箭的“不死”基因

在NBA季后赛历史上，火箭绝对是一个神奇的存在。除了在0:3落后的情况下，没能实现过大翻盘，剩余最险恶的晋级形势，他们都遭遇过，并且不乏胜出的记录。

在1:3落后的情况下，火箭刚刚完成过一次大翻盘，他们上一次在1:3落后的情况下淘汰一支球队，还要追溯到1995年那个夺冠赛季，那次远比本赛季更加凶险。

因为常规赛仅仅名列西部第六，火箭1995年季后赛的卫冕之路上，面对任何一个对手都没有主场优势。西部半决赛面对太阳，对手在前四场3:1领先，正当巴克利遥望西部决赛的时候，奥拉朱

旺带队连扳两场，并在抢七大战中，凭借马里奥·艾利终场前7.1秒的关键三分，献出了“死亡之吻”，太阳饮恨出局。

正是这一年的比赛，巴克利无奈地将火箭称为“打不死的得州蟑螂”。

事实上，巴克利在说出这个绰号的时候，心里相当不是滋味。这不仅仅是因为他们这一年在3:1领先的情况下痛失好局，还有1994年西部半决赛的那一幕。那轮系列赛，太阳的对手还是火箭，前两场，太阳在火箭主场休斯敦连下两城，晋级形势一片大好，但最终的胜

出者还是火箭。

因为有“不死”的基因，所以在扳回一场后，很多球迷又燃起了对火箭的希望。既然在NBA历史上，还没有一支球队在0:3落后的情况下大逆转，如果顽强的火箭能做到，这自然是最完美的结局。

还魂还需摆正态度

火箭能够绝处逢生，同领袖哈登的复苏密不可分，不过“哈基石”状态的起伏，以及场外花边新闻不断，还是让人对其不大放心。

就在上一场火箭惨败给勇士后，有美国媒体爆料，“哈基石”赛前逛夜店，导致状态低迷，是火箭惨败的主要原因。哈登钟爱夜店，似乎已经成了众人皆知的事

实，早在2012年总决赛期间，因为在迈阿密没能约束好自己，哈登在夜店搞没了状态，赛场上形同梦游，雷霆最终输给了热火。

即便在火箭扳回的这一场，哈登赛前也没闲着，他忙里偷闲去听了一场音乐会，女伴左右相随。决战前适当放松减压并没有错，然而夜夜笙歌燕舞，似乎不像一个领袖的作用，对保持稳定的状态也很不利。

事实上，火箭能够赢下这场比赛，还得感谢勇士打了个盹儿。有消息显示，勇士早就做好了横扫火箭，回家接受媒体采访、庆功的准备，连流程单都已备好了，从这点不难看出勇士上下有点飘飘然了。此外，库里在比赛中防守阿里扎空翻摔倒，脑袋着地的一幕，尽管没有造成脑震荡，但多少影响了比赛状态。

这不是勇士表现最好的一场比赛，他们在首节被火箭打成了筛子，然而他们依旧投进了20个三分。对励志的得州小强而言，还魂的愿望虽好，但路不好走。



凭借哈登的出色表现，火箭挽回一丝希望。新华社发

高速男篮夏训进入实战模式

本周末同辽篮过招；下月初同美国联合男篮热身

本报讯(记者 刘伟) 5月26日上午，吉林省长城路桥建工有限责任公司、山东浩岳建设工程有限公司，同山东高速篮球俱乐部签订了战略合作协议，正式成为高速男篮新的合作伙伴。签约仪式上，俱乐部总经理李志科透露，球队接下来将安排一场队内教学赛，以及两场热身赛，以

检验夏训成果，新帅凯撒也将迎来上任后的小考。

按照安排，高速男篮将于本周末，同辽宁男篮在省体育局训练基地进行一场内部教学赛。下个月6日到7日，球队将奔赴烟台和威海，同美国联合男篮进行两场热身赛。这也是高速男篮新任主帅凯撒首次带队

比赛，过去一个多月，凯撒带队训练的成果，也将在热身赛得到检验。

据了解，美国联合男篮此次来华共有9人，其中有7人曾效力过NBA球队，另有2人效力于欧洲顶级联赛，实力不容小觑。山东男篮方面，除了目前在国家队和国奥集训的丁彦雨航、睢冉和

陶汉林，其余队员以及从青年队上调的部分球员，将随队前往。

在山东球迷颇为关注的新赛季外援人选问题上，李志科表示，球队目前圈定了一个20多人的候选名单，而CBA老熟人昆西·杜比和上赛季效力于山西的泰勒都在其中。



高速男篮新帅凯撒将迎来考验。
(资料片)
本报记者 王鸿光 摄

此外，高速男篮也没有放弃续约杰特，“杰特这几年的表现，球迷们有目共睹，他的能力还在，依旧是我们的外援方面的选择之一。”李志科说，“我们会争取尽快定下外援，早做好新赛季的准备，让球队早日开始系统全面地备战。”

大勇乃为善

大火燃起时，你奋勇投身施救的，并不是自己的家。见义勇为，舍己为人，你在火光里倒下，从烈焰中站起，从此永世不倒。大勇大善，你是涅槃的凤凰，让我们怀着虔敬之心，永世仰望。

“山东好人”2014十大年度人物

祝亚丁



祝亚丁，生前是成武县文物管理所所长兼党支部书记、博物馆馆长。2014年2月14日晚，祝亚丁和家人外出回到家，发现邻居家着火，他急忙跑到邻居家叫门，但邻居家大门紧锁。邻居是做电车维修生意的，屋内存放有大量废旧电瓶、轮胎，一旦火势蔓延，定会对周围群众的生命财产安全造成极大威胁。他无暇多想，立即搬来梯子迅速翻墙

进入邻居家院内，用脸盆端水救火，并让妻子拨打119报警、呼救。火势越来越大，他一边自己施救，一边安排妻子快去外边叫人。由于火势过猛，院内浓烟滚滚，温度急剧上升，轮胎、电瓶爆燃，毒气熏天，祝亚丁在大火中不幸遇难。